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SCOPUL SONDAJULUI 2 3

• identificarea celor mai bune soluții de elaborare a conținutului mesajului 

preventiv (conținutul şi forma materialului, conceptul materialului pentru a 

facilita schimbul de informații, perceperea mesajului cu ușurință, mărimea 

mesajului pentru a fi ușor de reținut, limbajul folosit, nivelul de impact 

emoțional al imaginilor), în funcție de publicul țintă, astfel încât atât prin 

grafică, cât şi prin limbaj, acestea să asigure transmiterea facilă a mesajului 

preventiv în rândul populației. 
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ACTIVITĂȚI PRINCIPALE DERULATE 4

Activități:

• metodologia preliminară: construire chestionar, construire 

eșantion, verificare chestionar, instructaj operatori;

• culegere a datelor;

• verificarea datelor;

• analiza și valorificare: construire baza de date, analiza statistica 

baza de date, elaborare raport de cercetare

Culegerea datelor a avut loc în perioada 02-04 martie 2020.

Temele și indicatorii utilizați în cadrul cercetării sociale prin sondaj de opinie au fost

stabiliți de comun acord de către IRES și Autoritatea Contractantă. Temele principale

abordate în cadrul sondajului de opinie au fost operaționalizate în indicatori din
perspectiva percepțiilor, atitudinilor, opiniilor și gradului de informare al populației.

Forma finală a chestionarului a fost aprobată de către reprezentanții Autorității

Contractante.
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EȘANTIONUL 5

Volumul eșantionului a fost de 1500 de respondenți, dintre care 1000 din

mediul urban și 500 din mediul rural, aleși aleatoriu, repartizați la nivelul

tuturor județelor și municipiului București.

Volumul eșantionului: 1500 subiecți 18+, 1000 din mediul urban și 500 din mediul rural

Tipul eșantionului: Simplu aleatoriu

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 02-04 martie 2020

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată ± 2.43%

Beneficiar: IGSU
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PREZENTAREA

REZULTATELOR
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Cât de îngrijorat sunteți de posibilitatea producerii următoarelor evenimente

sau situații de urgență în viața dumneavoastră...? 7
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Cea mai mare 

îngrijorare privind 

posibilitatea 

producerii unor 

evenimente sau 

situații de urgențe 

este legată de 

scăpările de gaze 

(46%), cutremur 

(44%) și incendiu de 

vegetație (42%), în 

timp ce pe ultimele 

locuri sunt 

alunecările de teren 

(30%) și inundațiile 

(29%). 
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Cât de îngrijorat sunteți de posibilitatea producerii următoarelor evenimente sau situații
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ANALIZE (I)
8

Cât de îngrijorat sunteți de 

posibilitatea producerii următoarelor 

evenimente sau situații de urgență în 

viața dumneavoastră...?

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[incendiu în 

locuință/gospodărie] 

Foarte mult 13% 24% 11% 18% 25% 21% 26% 16% 7% 15% 22% 14% 16% 28%

Mult 14% 20% 15% 19% 17% 18% 21% 16% 12% 16% 18% 23% 15% 10%

Puțin 41% 35% 41% 39% 38% 32% 28% 41% 53% 39% 37% 39% 39% 35%

Deloc 33% 21% 33% 24% 20% 28% 24% 28% 27% 29% 24% 23% 29% 26%

[inundație] 

Foarte mult 8% 21% 9% 13% 21% 18% 26% 9% 5% 12% 17% 15% 12% 20%

Mult 10% 18% 12% 14% 14% 17% 17% 13% 10% 15% 13% 16% 11% 17%

Puțin 30% 27% 32% 29% 25% 25% 20% 32% 36% 31% 25% 27% 32% 22%

Deloc 52% 34% 46% 44% 40% 40% 38% 45% 49% 42% 45% 43% 45% 41%

[cutremur] 

Foarte mult 13% 30% 13% 19% 32% 28% 30% 18% 11% 18% 26% 19% 22% 26%

Mult 21% 24% 25% 19% 24% 20% 25% 20% 22% 26% 19% 19% 23% 26%

Puțin 45% 29% 39% 46% 30% 29% 28% 41% 46% 36% 37% 36% 39% 31%

Deloc 22% 16% 23% 17% 13% 22% 17% 20% 20% 20% 18% 25% 15% 17%

[incendiu de pădure] 

Foarte mult 13% 21% 14% 15% 23% 17% 25% 14% 8% 13% 21% 17% 18% 15%

Mult 19% 26% 23% 17% 23% 26% 26% 21% 16% 25% 20% 24% 19% 26%

Puțin 28% 26% 26% 33% 27% 20% 22% 29% 31% 25% 29% 26% 26% 31%

Deloc 40% 27% 37% 34% 26% 37% 27% 35% 45% 37% 29% 32% 37% 29%

La nivel segmentar, cele mai îngrijorate persoane sunt femeile, persoanele peste 50 de ani, cu 

educație scăzută și preponderent din mediul rural. Așa cum era de așteptat, îngrijorarea față de 

cutremur e mai mare în Moldova și Muntenia, iar cea față de incendii de pădure sau în locuințe e 

mai mare în mediul rural față de cel urban.
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Cât de îngrijorat sunteți de posibilitatea producerii următoarelor evenimente sau situații

de urgență în viața dumneavoastră...?

ANALIZE (II)
9

Cât de îngrijorat sunteți de 

posibilitatea producerii următoarelor 

evenimente sau situații de urgență în 

viața dumneavoastră...?

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[alunecare de teren] 

Foarte mult 11% 19% 13% 12% 18% 20% 26% 10% 5% 13% 18% 16% 14% 16%

Mult 12% 19% 15% 15% 18% 14% 18% 16% 9% 16% 15% 14% 12% 26%

Puțin 28% 22% 26% 28% 25% 20% 22% 26% 29% 25% 25% 31% 22% 22%

Deloc 48% 40% 46% 45% 39% 46% 34% 48% 56% 46% 43% 40% 51% 36%

[incendiu de 

vegetație] 

Foarte mult 16% 23% 21% 15% 23% 18% 31% 14% 7% 17% 23% 20% 18% 23%

Mult 19% 25% 18% 23% 25% 22% 21% 23% 21% 23% 21% 23% 21% 22%

Puțin 30% 25% 25% 31% 25% 32% 22% 30% 34% 27% 28% 29% 27% 27%

Deloc 35% 27% 35% 31% 26% 28% 26% 32% 38% 33% 27% 29% 33% 28%

[scăpări de gaze] 

Foarte mult 20% 35% 24% 24% 33% 31% 39% 23% 13% 27% 28% 26% 26% 33%

Mult 18% 20% 20% 18% 17% 20% 17% 20% 22% 23% 14% 20% 17% 20%

Puțin 36% 25% 35% 34% 26% 23% 24% 31% 46% 35% 25% 29% 34% 25%

Deloc 26% 20% 21% 24% 23% 26% 21% 26% 19% 16% 32% 25% 23% 22%

Femeile și cei cu școlaritate redusă sunt mai îngrijorați decât ceilalți față de toate evenimentele 

sau situațiile de urgență. În urban grija față de producerea de scăpări de gaze e ușor mai mare față 

de rural.
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Cât de informat sunteți despre modul în care trebuie să reacționați în

următoarele situații de urgență...? 10
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În ceea ce 

privește gradul de 

informare 

privind modul de 

reacție la situații 

de urgență, 

autoevaluarea 

este la cote 

destul de ridicate 

pentru incendiu în 

locuințe (76%), 

cutremur(73%), 

scăpări de gaze 

(68%) și inundații 

(65%).
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Cât de informat sunteți despre modul în care trebuie să reacționați în următoarele situații

de urgență...?

ANALIZE (I)
11

Cât de informat sunteți despre modul în 

care trebuie să reacționați în următoarele 

situații de urgență...?

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[incendiu în 

locuință/gospodărie] 

Foarte bine informat 22% 16% 16% 20% 20% 20% 17% 20% 20% 19% 19% 15% 19% 25%

Bine informat 60% 55% 63% 60% 51% 52% 53% 59% 62% 59% 55% 56% 59% 57%

Slab informat 14% 20% 16% 15% 22% 17% 20% 16% 15% 17% 18% 20% 18% 12%

Deloc informat 5% 8% 4% 6% 6% 11% 10% 6% 3% 5% 8% 10% 4% 7%

[inundație] 

Foarte bine informat 20% 16% 16% 16% 18% 23% 19% 17% 18% 18% 18% 16% 18% 21%

Bine informat 50% 43% 49% 49% 47% 40% 37% 53% 51% 48% 45% 47% 46% 48%

Slab informat 15% 23% 19% 18% 19% 20% 18% 18% 23% 19% 19% 20% 19% 15%

Deloc informat 15% 17% 17% 17% 16% 15% 25% 12% 9% 15% 18% 17% 16% 15%

[cutremur] 

Foarte bine informat 21% 20% 21% 18% 21% 23% 17% 22% 23% 22% 19% 17% 21% 26%

Bine informat 55% 49% 49% 56% 52% 51% 45% 55% 58% 56% 47% 55% 51% 49%

Slab informat 14% 18% 16% 16% 20% 12% 17% 15% 16% 13% 20% 17% 16% 14%

Deloc informat 9% 12% 13% 10% 8% 10% 19% 7% 2% 9% 13% 10% 12% 10%

NR 1% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2%

[incendiu de pădure] 

Foarte bine informat 16% 13% 15% 11% 15% 16% 19% 12% 10% 11% 18% 16% 11% 19%

Bine informat 36% 33% 26% 39% 38% 37% 27% 40% 32% 31% 38% 33% 37% 31%

Slab informat 23% 29% 29% 24% 27% 23% 22% 26% 36% 27% 25% 30% 23% 26%

Deloc informat 25% 25% 30% 26% 20% 21% 31% 21% 22% 30% 19% 20% 28% 25%

Bărbații se declară mai informați decât femeile la modul general. Vârstnicii se declară mai informați în privința 

reacției în caz de inundații, cutremure și incendii de pădure, în timp ce persoanele între 36 și 50 de ani se 

autoevaluează bine și foarte bine informați cu privire la modul de reacție în caz de incendiu în locuință/gospodărie. 

În rural, oamenii sunt mai informați despre modul de reacție la incendii de pădure, în timp ce în urban sunt mai 

informați despre cutremur, față de cei din rural. De asemenea, cei cu studii superioare se declară, în general, mai 

informați decât alte categorii.
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Cât de informat sunteți despre modul în care trebuie să reacționați în următoarele situații

de urgență...?

ANALIZE (II)
12

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[alunecare de teren] 

Foarte bine informat 15% 6% 10% 9% 10% 14% 11% 11% 9% 10% 11% 7% 10% 18%

Bine informat 27% 30% 23% 29% 30% 33% 24% 33% 23% 25% 32% 27% 31% 26%

Slab informat 30% 28% 30% 32% 31% 23% 28% 27% 39% 32% 26% 38% 25% 24%

Deloc informat 27% 34% 35% 30% 29% 28% 35% 28% 29% 31% 30% 28% 34% 29%

[incendiu de 

vegetație] 

Foarte bine informat 17% 9% 11% 13% 11% 19% 13% 14% 11% 13% 13% 12% 11% 18%

Bine informat 40% 38% 29% 43% 46% 42% 33% 44% 35% 33% 46% 40% 40% 34%

Slab informat 20% 29% 29% 25% 24% 16% 22% 23% 35% 27% 21% 29% 23% 20%

Deloc informat 22% 24% 31% 19% 18% 22% 31% 19% 19% 27% 19% 18% 25% 27%

[scăpări de gaze ] 

Foarte bine informat 27% 19% 17% 23% 26% 29% 19% 26% 22% 24% 22% 23% 22% 25%

Bine informat 43% 47% 49% 43% 45% 42% 43% 45% 53% 47% 43% 43% 48% 44%

Slab informat 17% 20% 21% 20% 18% 15% 20% 18% 19% 19% 18% 19% 16% 24%

Deloc informat 13% 12% 13% 13% 11% 13% 17% 11% 7% 9% 17% 14% 14% 7%

Bărbații își asumă rolul de protectori și se declară implicit mai informați decât femeile. Specific mediului rural este 

informarea crescută față de reacția la incendiile de vegetație, incendiile de pădure și alunecări de teren.
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De unde vă informați în mod curent despre cum anume trebuie reacționat în

situații de urgență? 13
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Nu Da

Cele mai 

importante 

surse de 

informare

privind reacția 

la situații de 

urgență sunt 

televiziune 

(74%), site-

urile de 

Internet (57%), 

prietenii, 

familia (57%) și 

alertele SMS pe 

telefon (44%). 
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De unde vă informați în mod curent despre cum anume trebuie reacționat în situații de 

urgență?

ANALIZE (I)
14

De unde vă informați în mod curent 

despre cum anume trebuie 

reacționat în situații de urgență? 

(Răspuns multiplu)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[TV] 
Nu 32% 20% 44% 28% 14% 10% 16% 29% 41% 27% 24% 28% 27% 20%

Da 68% 80% 56% 72% 86% 90% 84% 71% 59% 73% 76% 72% 73% 80%

[Radio] 
Nu 73% 73% 81% 69% 72% 67% 79% 70% 67% 71% 75% 76% 72% 70%

Da 27% 27% 19% 31% 28% 33% 21% 30% 33% 29% 25% 24% 28% 30%

[Presa scrisă] 
Nu 78% 74% 82% 79% 73% 67% 84% 72% 69% 75% 77% 77% 77% 73%

Da 22% 26% 18% 21% 27% 33% 16% 28% 31% 25% 23% 23% 23% 27%

[Site-uri Internet] 
Nu 35% 50% 19% 35% 54% 78% 56% 39% 22% 39% 47% 42% 44% 42%

Da 65% 50% 81% 65% 46% 22% 44% 61% 78% 61% 53% 58% 56% 58%

[Panouri stradale] 
Nu 77% 78% 82% 74% 75% 77% 83% 74% 75% 78% 76% 78% 77% 76%

Da 23% 22% 18% 26% 25% 23% 17% 26% 25% 22% 24% 22% 23% 24%

[Rețele socializare] 
Nu 60% 63% 47% 55% 69% 84% 71% 57% 52% 61% 62% 60% 64% 57%

Da 40% 37% 53% 45% 31% 16% 29% 43% 48% 39% 38% 40% 36% 43%

Internetul și rețelele de socializare sunt utilizate preponderent de către cei sub 50 de ani, cu studii superioare, în 

timp ce televiziunea este preferată de persoane peste 50 de ani, fără studii superioare și preponderent de sex 

feminin. 
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De unde vă informați în mod curent despre cum anume trebuie reacționat în situații de 

urgență?

ANALIZE (II)
15

De unde vă informați în mod 

curent despre cum anume trebuie 

reacționat în situații de urgență? 

(Răspuns multiplu)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Pliante, broșuri] 
Nu 78% 76% 85% 74% 72% 75% 86% 74% 67% 75% 79% 76% 78% 75%

Da 22% 24% 15% 26% 28% 25% 14% 26% 33% 25% 21% 24% 22% 25%

[Conferințe, 

evenimente] 

Nu 79% 88% 78% 80% 88% 93% 92% 81% 73% 81% 87% 87% 80% 85%

Da 21% 12% 22% 20% 12% 7% 8% 19% 27% 19% 13% 13% 20% 15%

[Comunicări oficiale] 
Nu 61% 73% 66% 63% 66% 76% 82% 62% 48% 61% 74% 69% 65% 68%

Da 39% 27% 34% 37% 34% 24% 18% 38% 52% 39% 26% 31% 35% 32%

[Alerte SMS pe 

telefon] 

Nu 55% 57% 54% 49% 54% 72% 68% 51% 45% 55% 58% 57% 55% 58%

Da 45% 43% 46% 51% 46% 28% 32% 49% 55% 45% 42% 43% 45% 42%

[Aplicații de urgență 

pe telefon] 

Nu 62% 74% 68% 61% 66% 82% 78% 63% 62% 67% 70% 72% 65% 69%

Da 38% 26% 32% 39% 34% 18% 22% 37% 38% 33% 30% 28% 35% 31%

[Prieteni, familie] 
Nu 44% 43% 40% 44% 44% 46% 48% 40% 44% 44% 42% 45% 42% 43%

Da 56% 57% 60% 56% 56% 54% 52% 60% 56% 56% 58% 55% 58% 57%

Pliantele, broșurile, panourile stradale și presa scrisă sunt utilizate de 1 din 4 români, în special de către cei cu studii 

superioare. Informările oficiale sunt preferate de către cei sub 65 ani si cu studii superioare. Cei cu studii superioare  

prefera tehnologia in informare despre situații de urgența.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe viitor, ați dori să primiți informații sau mesaje despre cum anume trebuie 

reacționat în situații de urgență? 

Da
77%

Nu
22%

Nu răspund
1%

16

Expectanțele 

românilor 

privind 

difuzarea de 

informații sau 

mesaje despre 

modul de 

reacție în 

situații de 

urgență sunt 

ridicate (77%). 
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SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe viitor, ați dori să primiți informații sau mesaje despre cum anume trebuie reacționat în 

situații de urgență? 

ANALIZE
17

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

Pe viitor, ați dori să 

primiți informații 

sau mesaje despre 

cum anume trebuie 

reacționat în situații 

de urgență?

Da 76% 78% 76% 81% 74% 76% 73% 79% 80% 77% 77% 77% 78% 74%

Nu 23% 21% 24% 19% 24% 21% 25% 21% 20% 22% 22% 20% 22% 26%

NR 2% 1% 0% 0% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 0%

Nu există diferențe majore din perspectivă socio-demografică.
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SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe ce canale ați dori să fiți informat despre cum anume trebuie reacționat în

situații de urgență? 18

-30%

-33%

-51%

-55%

-61%

-63%

-64%

-65%

-70%

-75%

-76%

70%

67%

49%

45%

39%

37%

36%

35%

30%

25%

24%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

TV

Alerte SMS pe telefon

Aplicații de urgență pe telefon

Site-uri Internet

Rețele socializare

Comunicări oficiale

Panouri stradale

Pliante, broșuri

Radio

Presa scrisă

Conferințe, evenimente

Nu Da

Întrebare filtrată – respondenți care declară că, pe viitor, ar dori să primească informații sau mesaje despre cum 

anume trebuie reacționat în situații de urgență

Cele mai 

dezirabile 

canale de 

difuzare a 

mesajelor sunt 

televiziunea 

(70%),  alertele 

SMS pe telefon 

(67%), 

aplicațiile de 

urgență pe 

telefon (49%) și 

Internetul 

(45%). 
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe ce canale ați dori să fiți informat despre cum anume trebuie reacționat în situații de 

urgență?

ANALIZE (I)
19

Pe ce canale ați dori să fiți 

informat despre cum anume 

trebuie reacționat în situații de 

urgență? (Răspuns multiplu)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[TV] 
Nu 33% 26% 48% 30% 21% 10% 23% 30% 42% 38% 20% 33% 25% 33%

Da 67% 74% 52% 70% 79% 90% 77% 70% 58% 62% 80% 67% 75% 67%

[Radio] 
Nu 67% 72% 76% 63% 70% 71% 79% 67% 59% 71% 68% 72% 65% 77%

Da 33% 28% 24% 37% 30% 29% 21% 33% 41% 29% 32% 28% 35% 23%

[Presa scrisă] 
Nu 74% 75% 77% 77% 71% 72% 83% 72% 64% 72% 78% 74% 76% 72%

Da 26% 25% 23% 23% 29% 28% 17% 28% 36% 28% 22% 26% 24% 28%

[Site-uri Internet] 
Nu 51% 59% 46% 47% 58% 81% 69% 50% 43% 53% 59% 52% 58% 55%

Da 49% 41% 54% 53% 42% 19% 31% 50% 57% 47% 41% 48% 42% 45%

[Panouri stradale] 
Nu 63% 64% 67% 59% 65% 64% 69% 61% 60% 62% 65% 64% 62% 66%

Da 37% 36% 33% 41% 35% 36% 31% 39% 40% 38% 35% 36% 38% 34%

[Rețele socializare] 
Nu 60% 63% 54% 53% 66% 79% 68% 61% 50% 61% 62% 59% 65% 58%

Da 40% 37% 46% 47% 34% 21% 32% 39% 50% 39% 38% 41% 35% 42%

Televiziunea este preferată de femei, persoane peste 35 de ani, fără studii superioare și mai mult în mediul rural. 

Internetul, presa scrisă și rețelele de socializare sunt preferate de către bărbați, persoane sub 50 de ani și cu 

educație superioară.
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe ce canale ați dori să fiți informat despre cum anume trebuie reacționat în situații de 

urgență?

ANALIZE (II)
20

Pe ce canale ați dori să fiți 

informat despre cum anume 

trebuie reacționat în situații de 

urgență? (Răspuns multiplu)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Pliante, broșuri] 

Nu 67% 63% 73% 58% 65% 62% 73% 61% 60% 63% 68% 67% 63% 67%

Da 33% 37% 27% 42% 35% 38% 27% 39% 40% 37% 32% 33% 37% 33%

[Conferințe, 

evenimente] 

Nu 73% 78% 70% 73% 81% 83% 83% 75% 63% 74% 78% 76% 74% 79%

Da 27% 22% 30% 27% 19% 17% 17% 25% 37% 26% 22% 24% 26% 21%

[Comunicări oficiale] 

Nu 59% 66% 59% 62% 64% 68% 73% 60% 49% 59% 67% 63% 61% 66%

Da 41% 34% 41% 38% 36% 32% 27% 40% 51% 41% 33% 37% 39% 34%

[Alerte SMS pe 

telefon] 

Nu 29% 36% 26% 24% 35% 52% 42% 29% 22% 31% 34% 28% 35% 35%

Da 71% 64% 74% 76% 65% 48% 58% 71% 78% 69% 66% 72% 65% 65%

[Aplicații de urgență 

pe telefon] 

Nu 48% 53% 49% 42% 51% 67% 60% 48% 38% 47% 55% 49% 49% 58%

Da 52% 47% 51% 58% 49% 33% 40% 52% 62% 53% 45% 51% 51% 42%

Broșurile, comunicările oficiale și aplicațiile de urgență sunt mai adecvate pentru cei cu studii superioare și sub 50 de 

ani.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

În opinia dumneavoastră, ce anume ar trebui să conțină mesajele de informare 

privind situațiile de urgență? 21

72%

25%

23%

19%

21%

9%

25%

22%

64%

66%

69%

68%

80%

64%

6%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informații de îndrumare despre cum să 
acționezi

Numere de telefon unde să apelezi

Puncte de adunare a persoanelor

Imagini grafice/animate cu explicații

Imagini cu persoane reale care explică

Imagini cu puternic impact emoțional 
(victime, răniți etc.)

Altceva

Da Nu Nu răspund

Cei mai mulți 

dintre 

respondenți și-

ar dori 

informații de 

îndrumare 

despre cum 

anume să 

acționezi într-o 

situație de 

urgență (72%).
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SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

În opinia dumneavoastră, ce anume ar trebui să conțină mesajele de informare privind 

situațiile de urgență?

ANALIZE 
22

În opinia dumneavoastră, ce anume ar 

trebui să conțină mesajele de 

informare privind situațiile de urgență? 

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Informații de 

îndrumare despre 

cum să acționezi] 

Da 71% 73% 79% 69% 68% 68% 66% 72% 84% 76% 67% 73% 73% 67%

Nu 26% 18% 18% 26% 25% 18% 24% 23% 13% 19% 26% 22% 22% 22%

Nu răspund 4% 9% 2% 5% 7% 14% 10% 5% 3% 5% 8% 5% 5% 11%

[Numere de telefon 

unde să apelezi] 

Da 26% 24% 25% 23% 28% 26% 24% 24% 32% 32% 18% 28% 25% 19%

Nu 65% 62% 66% 68% 61% 57% 60% 68% 60% 59% 70% 61% 66% 64%

Nu răspund 8% 13% 9% 9% 11% 17% 16% 8% 7% 10% 12% 11% 9% 16%

[Puncte de adunare 

a persoanelor] 

Da 24% 22% 23% 21% 23% 26% 21% 23% 29% 29% 16% 26% 22% 19%

Nu 67% 65% 68% 70% 65% 58% 63% 69% 64% 61% 72% 63% 69% 64%

Nu răspund 9% 13% 9% 9% 12% 16% 16% 8% 7% 10% 12% 11% 9% 16%

[Imagini 

grafice/animate cu 

explicații] 

Da 21% 18% 18% 16% 23% 22% 18% 19% 24% 25% 13% 21% 19% 18%

Nu 70% 68% 72% 76% 66% 60% 65% 73% 69% 65% 74% 69% 71% 66%

Nu răspund 9% 14% 9% 9% 11% 18% 16% 8% 8% 10% 13% 11% 9% 16%

[Imagini cu persoane 

reale care explică] 

Da 22% 19% 17% 20% 22% 25% 19% 20% 23% 25% 15% 22% 21% 17%

Nu 69% 67% 74% 71% 66% 59% 64% 71% 69% 65% 72% 67% 69% 67%

Nu răspund 8% 14% 9% 9% 13% 16% 16% 8% 8% 10% 13% 11% 9% 16%

[Imagini cu puternic 

impact emoțional 

(victime, răniți etc.)] 

Da 10% 8% 8% 8% 9% 10% 9% 8% 10% 12% 5% 9% 9% 8%

Nu 82% 79% 83% 83% 80% 73% 75% 84% 82% 78% 83% 80% 82% 76%

Nu răspund 9% 13% 9% 9% 11% 17% 16% 9% 8% 10% 12% 11% 9% 16%

[Altceva] 

Da 31% 20% 27% 28% 26% 16% 23% 26% 29% 26% 24% 21% 26% 29%

Nu 61% 67% 64% 64% 64% 65% 62% 65% 65% 65% 63% 67% 64% 58%

Nu răspund 9% 13% 9% 8% 10% 18% 16% 8% 7% 9% 13% 11% 9% 13%

În ceea ce privește conținutul mesajelor, cei mai mulți dintre respondenți și-ar dori informații de îndrumare despre 

cum anume să acționezi într-o situație de urgență (72%), în special cei tineri, cei din urban și cu studii superioare.
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Ce anume ar trebui să conțină mesajele de informare privind situațiile de 

urgență? 23

23%

19%

15%

11%

11%

6%

1%

13%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Avertismente/ Alerte în timp util

Informații utile/ clare/ 
concrete/ concise

Cum se pot preveni situațiile de 
urgență

Care sunt locul/ momentul 
producerii situațiilor de urgență

Gravitatea evenimentului/
Nivelul de risc

Apel la calm/ Evitarea panicii

Cauzele producerii situației de 
urgență

Alt răspuns

Nu știu/ Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care spun că aceste mesaje ar trebui să conțină și altceva

Alte informații 

solicitate în 

mesaje ar fi 

avertismente, 

modul de 

prevenire, 

locul și 

momentul 

producerii, 

cauze, 

gravitatea lor, 

apelul la calm 

etc.
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Cât de important credeți că este ca mesajele de informare privind situațiile de 

urgență să respecte următoarele criterii…? 24

79%

64%

68%

41%

41%

27%

12%

8%

19%

32%

28%
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25%
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Să fie ușor de înțeles

Să conțină instrucțiuni

Să fie ușor de reținut

Să conțină exemple

Să fie atractive/prietenoase

Să fie transmise de către persoane
cunoscute

Să transmită emoție

Să conțină imagini puternice/șocante

Foarte important Important Puțin important Deloc important Nu știu/ Nu răspund

Forma 

mesajelor 

trebuie să țină 

cont de 

inteligibilitate, 

utilitate, 

retenție, 

atractivitate și 

caracterul 

ilustrativ. Emoția  

și utilizarea 

imaginilor  

șocante sunt 

respinse de către 

public (peste 

62%), dar asta nu 

înseamnă cu 

publicul nu 

preferă elemente 

vizuale (72%).
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Cât de important credeți că este ca mesajele de informare privind situațiile de urgență să 

respecte următoarele criterii…?

ANALIZE (I)
25

Cât de important credeți că este ca 

mesajele de informare privind situațiile 

de urgență să respecte următoarele 

criterii…?

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Să fie ușor de 

înțeles] 

Foarte important 82% 77% 84% 80% 82% 68% 71% 81% 93% 81% 78% 79% 79% 82%

Important 17% 22% 15% 18% 17% 30% 27% 17% 7% 18% 20% 20% 20% 16%

Puțin important 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

Deloc 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

NȘ/NR 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2%

[Să fie 

atractive/prietenoas

e] 

Foarte important 42% 40% 37% 37% 49% 43% 39% 44% 36% 41% 41% 42% 41% 41%

Important 39% 44% 41% 43% 38% 46% 47% 39% 38% 40% 43% 41% 42% 41%

Puțin important 12% 9% 14% 14% 9% 4% 5% 12% 20% 13% 8% 11% 12% 7%

Deloc 5% 4% 8% 4% 3% 2% 5% 4% 5% 4% 5% 3% 4% 8%

NȘ/NR 1% 3% 1% 2% 1% 4% 3% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 3%

[Să fie ușor de 

reținut] 

Foarte important 72% 64% 70% 72% 68% 59% 57% 72% 81% 71% 64% 69% 68% 65%

Important 24% 33% 27% 24% 30% 36% 37% 25% 19% 25% 32% 29% 29% 27%

Puțin important 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 0% 1% 2% 1% 2% 2%

Deloc 2% 0% 3% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 4%

NȘ/NR 0% 2% 0% 1% 1% 3% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 3%

[Să conțină 

instrucțiuni] 

Foarte important 69% 59% 64% 70% 63% 57% 52% 69% 78% 71% 56% 61% 64% 70%

Important 27% 38% 35% 27% 32% 36% 44% 27% 21% 27% 39% 36% 34% 24%

Puțin important 3% 1% 0% 2% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 3%

Deloc 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2%

NȘ/NR 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2%

Nu există diferențe socio-demografice majore privind inteligibilitatea, utilitatea, retenția și atractivitatea mesajelor. 
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Cât de important credeți că este ca mesajele de informare privind situațiile de urgență să 

respecte următoarele criterii…?

ANALIZE (II)
26

Cât de important credeți că este ca 

mesajele de informare privind situațiile 

de urgență să respecte următoarele 

criterii…?

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Să conțină exemple] 

Foarte important 45% 37% 39% 42% 42% 40% 35% 45% 43% 41% 41% 42% 40% 40%

Important 37% 48% 39% 43% 45% 45% 51% 38% 38% 41% 45% 40% 45% 42%

Puțin important 15% 9% 18% 11% 8% 7% 9% 13% 14% 14% 9% 12% 10% 14%

Deloc 4% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 2%

NȘ/NR 0% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2%

[Să transmită 

emoție] 

Foarte important 10% 14% 7% 13% 12% 19% 10% 13% 15% 13% 12% 11% 13% 13%

Important 21% 28% 24% 24% 26% 24% 23% 25% 26% 22% 27% 25% 25% 23%

Puțin important 43% 33% 44% 39% 35% 30% 39% 37% 38% 39% 37% 36% 39% 38%

Deloc 25% 22% 24% 22% 25% 23% 25% 24% 20% 25% 23% 26% 22% 23%

NȘ/NR 1% 2% 0% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3%

[Să fie transmise de 

către persoane 

cunoscute] 

Foarte important 30% 24% 16% 27% 31% 38% 29% 29% 17% 24% 31% 21% 30% 31%

Important 32% 44% 35% 32% 44% 43% 49% 32% 31% 34% 43% 44% 32% 42%

Puțin important 23% 21% 33% 23% 15% 12% 10% 27% 35% 27% 15% 21% 25% 15%

Deloc 15% 9% 16% 16% 9% 5% 11% 11% 17% 15% 9% 13% 12% 10%

NȘ/NR 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2%

[Să conțină imagini 

puternice/șocante] 

Foarte important 9% 8% 4% 7% 12% 13% 8% 9% 8% 6% 11% 8% 8% 10%

Important 21% 21% 16% 22% 20% 29% 22% 22% 16% 21% 21% 24% 17% 26%

Puțin important 33% 31% 37% 34% 28% 26% 33% 31% 35% 34% 30% 30% 36% 28%

Deloc 35% 38% 43% 35% 37% 29% 35% 37% 40% 37% 36% 36% 38% 35%

NȘ/NR 1% 2% 0% 2% 3% 2% 2% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 2%

Nu există diferențe socio-demografice majore privind caracterul ilustrativ, emoțional, notorietatea emițătorului și 

caracterul șocant al imaginii din mesajele de campanie.
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PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

În opinia dumneavoastră cam cât timp ar trebui să vă ia parcurgerea (alocați 

pentru citire) mesajului? 27

24%

58%

16%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

Mai puțin de 30 de secunde

Între 30 de secunde și un minut

Mai mult de un minut

Nu răspund

Durata 

mesajelor ar 

trebui să fie 

de cel mult 1 

minut pentru 

(58%) din 

respondenți 

și cel mult 

30 de 

secunde 

pentru 24%. 
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În opinia dumneavoastră cam cât timp ar trebui să vă ia parcurgerea (alocați pentru citire) 

mesajului? 

ANALIZE
28

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

În opinia 

dumneavoastră cam 

cât timp ar trebui să 

vă ia parcurgerea 

(alocați pentru 

citire) mesajului?

Mai puțin de 30 de 

secunde
32% 17% 27% 28% 21% 17% 18% 26% 32% 28% 19% 23% 23% 27%

Între 30 de secunde și 

un minut
54% 61% 59% 57% 59% 54% 60% 56% 55% 55% 61% 55% 60% 59%

Mai mult de un minut 13% 19% 13% 13% 19% 22% 18% 16% 13% 17% 16% 21% 15% 11%

NR 1% 3% 0% 2% 2% 7% 4% 2% 0% 1% 4% 2% 2% 4%

Nu există diferențe socio-demografice majore privind durata mesajelor.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Preferați să parcurgeți un material în care mesajul să fie transmis 

preponderent de elementele vizuale? 

Da
72%

Nu
26%

Nu răspund
2%

29

Există o 

preferință 

majoritară 

privind 

conținutul de 

elemente 

vizuale în 

compoziția 

mesajelor.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Preferați să parcurgeți un material în care mesajul să fie transmis preponderent de 

elementele vizuale?

ANALIZE 
30

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

Preferați să parcurgeți un 

material în care mesajul 

să fie transmis 

preponderent de 

elementele vizuale?

Da 73% 70% 72% 66% 73% 77% 71% 71% 75% 71% 73% 70% 72% 74%

Nu 25% 26% 28% 32% 23% 16% 24% 28% 24% 28% 23% 28% 25% 23%

NR 1% 4% 0% 2% 4% 6% 5% 2% 0% 1% 4% 2% 3% 3%

Nu există diferențe socio-demografice majore privind preferința pentru elementele vizuale în compoziția mesajelor.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre următoarele materialele de informare preventivă credeți că sunt 

mai indicate în transmiterea mesajului? 31

32%

28%

17%

11%

4%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40%

Pliante ce pot fi agățate pe 
clanța de la ușă

Afișe

Pliante clasice

Broșuri

Autocolante

Alt răspuns

Nu răspund

Dintre 

materialele print 

listate, cele mai 

indicate au fost 

pliantele ce pot fi 

agățate pe clanța 

de la ușă(32%) și 

afișele (28%). Mai 

puțin indicate 

sunt pliantele 

clasice (17%), 

broșurile (11%) și 

autocolantele 

(4%). 



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre următoarele materialele de informare preventivă credeți că sunt mai indicate 

în transmiterea mesajului? 

ANALIZE
32

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.+ 

Ban.
Sud Mold.

Care dintre 

următoarele 

materialele de 

informare 

preventivă 

credeți că 

sunt mai 

indicate în 

transmiterea 

mesajului?

Pliante ce pot fi agățate 

pe clanța de la ușă
26% 37% 35% 29% 30% 32% 39% 28% 26% 36% 26% 37% 29% 29%

Afișe 32% 25% 35% 27% 28% 20% 22% 30% 36% 25% 32% 30% 27% 28%

Pliante clasice 17% 17% 14% 19% 18% 17% 15% 18% 17% 17% 17% 16% 19% 13%

Broșuri 12% 11% 10% 10% 11% 15% 12% 11% 10% 11% 12% 10% 12% 11%

Autocolante 5% 3% 3% 6% 3% 1% 3% 4% 5% 3% 4% 2% 4% 7%

Alt răspuns 5% 2% 1% 3% 4% 5% 1% 4% 5% 4% 3% 2% 4% 4%

NR 4% 6% 1% 5% 5% 10% 7% 4% 1% 4% 6% 2% 6% 7%

În timp ce bărbații (32%), respondenții cu studii superioare (36%) și cei din mediul rural (32%) preferă în proporție 

mai ridicată afișele altor modalități de transmitere a mesajului, femeile (37%), persoanele peste 65 de ani (32%) și 

cele din mediul urban (36%) sau care locuiesc în Transilvania și Banat (37%) optează în pondere mai ridicată pentru 

pliantele ce pot fi agățate pe clanța de la ușă (37%); în cazul tinerilor, respondenților de vârste mijlocii, cu educație 

medie sau care locuiesc în Sudul țării sau în Moldova, preferințele pentru aceste două modalități se distribuie egal 

sau similar. 



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe ce anume credeți că ar trebui să se axeze mai mult mesajele unor campanii 

de informare? 33

16%

7%

8%

65%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

Pe prevenirea producerii unor 
situații de risc/urgență

Pe modul de reacție în cazul 
situațiilor de urgență

Pe conștientizarea riscurilor

Pe toate, în egală măsură

Nu răspund

Opinia generală 

(65%) privind

tematica 

campaniilor de 

informare este 

că ele ar trebui 

să fie axate în 

egală măsură  

pe prevenire, 

reacție și 

conștientizare. 



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Pe ce anume credeți că ar trebui să se axeze mai mult mesajele unor campanii de 

informare? 

ANALIZE
34

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

Pe ce anume credeți 

că ar trebui să se 

axeze mai mult 

mesajele unor 

campanii de 

informare?

Pe prevenirea producerii 

unor situații de risc/urgență
19% 13% 12% 15% 20% 17% 10% 19% 18% 17% 14% 15% 17% 13%

Pe modul de reacție în cazul 

situațiilor de urgență
9% 6% 8% 8% 7% 5% 12% 4% 7% 7% 7% 3% 8% 13%

Pe conștientizarea riscurilor 8% 8% 7% 9% 6% 10% 12% 6% 6% 8% 8% 7% 9% 8%

Pe toate, în egală măsură 61% 68% 71% 65% 63% 57% 61% 67% 68% 64% 66% 71% 62% 61%

Alt răspuns 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

NR 3% 6% 1% 3% 4% 11% 6% 4% 0% 3% 5% 4% 4% 6%

Deși există o preferință majoritară pentru echilibru între prevenire, conștientizare și mod de reacție, cei cu studii 

medii și  superioare punctează ceva mai mult pe prevenire, în timp ce cei cu educație scăzută pe modul de reacție și 

conștientizarea riscului.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care ar trebui să fie obiectivul major al unor campanii de informare privind 

situațiile de urgență? 35

25%

7%

7%

57%

3%

0% 20% 40% 60%

Să informeze

Să atragă atenția

Să schimbe atitudini și 
comportamente

Toate, în egală măsură

Nu răspund

Din perspectiva 

obiectivului 

urmărit, mesajele 

ar trebui să 

urmărească pentru 

cei mai mulți 

(57%), în egală 

măsură, 

informarea, 

atragerea atenției 

și modificarea 

atitudinilor și 

comportamentelor. 

1 din 4 

respondenți 

consideră că 

obiectivul ar 

trebui să fie strict 

informare.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care ar trebui să fie obiectivul major al unor campanii de informare privind situațiile de 

urgență? 

ANALIZE
36

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

Care ar trebui să fie 

obiectivul major al 

unor campanii de 

informare privind 

situațiile de urgență?

Să informeze 25% 25% 22% 26% 25% 30% 31% 24% 16% 19% 32% 26% 25% 24%

Să atragă atenția 7% 7% 7% 4% 11% 8% 10% 7% 2% 7% 8% 9% 5% 9%

Să schimbe atitudini și 

comportamente
9% 4% 12% 4% 5% 6% 7% 5% 13% 10% 3% 6% 7% 7%

Toate, în egală măsură 56% 58% 58% 62% 57% 49% 48% 60% 68% 61% 52% 55% 59% 56%

Alt răspuns 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

NR 2% 5% 1% 4% 3% 8% 4% 4% 0% 3% 4% 3% 4% 4%

Cei din mediul rural și cu educație scăzută se axează dezirabil mai mult pe caracterul informativ al mesajelor, în 

timp ce cei cu studii superioare, tineri și din urban, pe caracterul pragmatic, definit prin schimbarea de atitudini și 

comportamente.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre metodele de mai jos credeți că este mai eficientă pentru a îmbunătăți

activitatea sa de informare/ conștientizare a publicului privind situațiile de urgență? 37

-16%

-23%

-33%

-35%

-35%

-38%

-39%

-96%

84%

77%

67%

65%

65%

62%

61%

4%

-120%-100%-80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lecții de prim-ajutor în 
școli/universități/instituții și companii

Emisiuni dedicate la tv

Campanii de informare publică

Canal dedicat pe rețelele de socializare 
(Ex. Youtube  și Facebook)

Puncte de informare permanente în
locurile/zonele cu trafic intens

Caravane/întâlniri cu populația în locuri 
publice, la evenimente majore

Emisiuni dedicate la radio

Nu răspund

Nu Da

Dintre metodele cele 

mai eficiente pentru 

îmbunătățirea 

activității de 

informare și 

conștientizare a 

publicului privind 

situațiile de urgență 

sunt menționate, în 

ordinea preferinței, 

lecțiile de prim ajutor 

(84%), emisiunile TV 

(77%), campaniile de 

informare publică 

(67%), rețelele de 

socializare (65%), 

punctele de informare 

(65%), 

caravanele/întâlnirile 

în locurile publice 

(62%) și emisiunile la 

radio (61%). 



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre metodele de mai jos credeți că este mai eficientă pentru a îmbunătăți

activitatea sa de informare/ conștientizare a publicului privind situațiile de urgență?

ANALIZE
38

Care dintre metodele de mai jos 

credeți că este mai eficientă pentru a 

îmbunătăți activitatea sa de 

informare/ conștientizare a publicului 

privind situațiile de urgență? (alegere 

multiplă)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Lecții de prim-ajutor în 

școli/universități/instituții și 

companii] 

Nu 14% 19% 14% 13% 17% 24% 23% 14% 8% 13% 20% 15% 16% 20%

Da 86% 81% 86% 87% 83% 76% 77% 86% 92% 87% 80% 85% 84% 80%

[Caravane/întâlniri cu 

populația în locuri publice, la 

evenimente majore] 

Nu 39% 37% 49% 31% 33% 37% 38% 40% 33% 40% 37% 29% 43% 43%

Da 61% 63% 51% 69% 67% 63% 62% 60% 67% 60% 63% 71% 57% 57%

[Puncte de informare 

permanente în locurile/zonele 

cu trafic intens ] 

Nu 36% 35% 35% 35% 32% 41% 36% 35% 35% 36% 35% 34% 34% 41%

Da 64% 65% 65% 65% 68% 59% 64% 65% 65% 64% 65% 66% 66% 59%

[Campanii de informare 

publică]

Nu 32% 33% 44% 26% 25% 33% 40% 31% 18% 31% 34% 30% 32% 39%

Da 68% 67% 56% 74% 75% 67% 60% 69% 82% 69% 66% 70% 68% 61%

[Emisiuni dedicate la radio] 
Nu 42% 36% 46% 39% 30% 38% 42% 37% 35% 41% 37% 32% 40% 47%

Da 58% 64% 54% 61% 70% 62% 58% 63% 65% 59% 63% 68% 60% 53%

[Emisiuni dedicate la tv] 
Nu 23% 22% 35% 25% 14% 13% 22% 22% 25% 25% 20% 20% 22% 28%

Da 77% 78% 65% 75% 86% 87% 78% 78% 75% 75% 80% 80% 78% 72%

[Canal dedicat pe rețelele de 

socializare (Ex. Youtube  și 

Facebook)] 

Nu 35% 35% 27% 36% 34% 47% 34% 38% 29% 36% 34% 28% 39% 40%

Da 65% 65% 73% 64% 66% 53% 66% 62% 71% 64% 66% 72% 61% 60%

Lecțiile de prim ajutor sunt mai preferate de tineri, în timp ce vârstnicii preferă 

caravanele/întâlnirile  și emisiunile TV. Campaniile de informare publică sunt considerate eficiente 

în special de către respondenții cu educație superioară și peste.



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre următoarele situații credeți că sunt importante pentru a fi luate în calcul de 

către Inspectoratul pentru Situații de Urgență pentru o viitoare campanie de informare? 39

-17%

-21%

-23%

-26%

-33%

-33%

-34%

-37%

-39%

-95%

83%

79%

77%

74%

67%

67%

66%

63%

61%

5%

-150% -100% -50% 0% 50% 100%

Incendiu în locuință

Siguranță copii

Cutremur

Scăpări de gaze

Inundații

Incendiu de vegetație

Incendiu de pădure

Accident nuclear

Alunecări de teren

Nu răspund

Nu Da

Cele mai 

importante 

teme pentru 

viitoarele 

campanii de 

informare sunt 

incendiu în 

locuință (83%), 

siguranța 

copiilor (79%), 

cutremurul 

(77%) și 

scăpările de 

gaze (74%). 



Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență – VIZIUNE 2020-I 
SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

Care dintre următoarele situații credeți că sunt importante pentru a fi luate în calcul de 

către Inspectoratul pentru Situații de Urgență pentru o viitoare campanie de informare?

ANALIZE
40

Care dintre următoarele situații 

credeți că sunt importante pentru a 

fi luate în calcul de către 

Inspectoratul pentru Situații de 

Urgență pentru o viitoare campanie 

de informare? (alegere multiplă)

Gen Vârsta Școlaritate
Mediul de 

rezidență
Regiunea

M F 18-35 36-50 51-65 65+ Joasă Medie Înaltă Urban Rural
Trans.

+ Ban.
Sud Mold.

[Incendiu în locuință] 
Nu 16% 18% 18% 17% 16% 15% 13% 20% 16% 17% 16% 15% 19% 13%

Da 84% 82% 82% 83% 84% 85% 87% 80% 84% 83% 84% 85% 81% 87%

[Incendiu de 

vegetație] 

Nu 32% 34% 32% 34% 32% 37% 29% 36% 36% 36% 30% 33% 35% 30%

Da 68% 66% 68% 66% 68% 63% 71% 64% 64% 64% 70% 67% 65% 70%

[Cutremur] 
Nu 23% 23% 21% 23% 26% 24% 26% 23% 17% 20% 28% 28% 20% 24%

Da 77% 77% 79% 77% 74% 76% 74% 77% 83% 80% 72% 72% 80% 76%

[Accident nuclear] 
Nu 37% 37% 39% 39% 32% 39% 32% 38% 46% 36% 38% 39% 38% 33%

Da 63% 63% 61% 61% 68% 61% 68% 62% 54% 64% 62% 61% 62% 67%

[Alunecări de teren] 
Nu 39% 39% 40% 41% 35% 39% 38% 39% 41% 39% 39% 38% 43% 31%

Da 61% 61% 60% 59% 65% 61% 62% 61% 59% 61% 61% 62% 57% 69%

[Inundații] 
Nu 34% 33% 37% 33% 30% 32% 33% 34% 31% 33% 34% 33% 35% 32%

Da 66% 67% 63% 67% 70% 68% 67% 66% 69% 67% 66% 67% 65% 68%

[Incendiu de pădure] 
Nu 33% 34% 32% 35% 32% 37% 32% 35% 33% 34% 34% 35% 35% 28%

Da 67% 66% 68% 65% 68% 63% 68% 65% 67% 66% 66% 65% 65% 72%

[Scăpări de gaze] 
Nu 27% 26% 28% 25% 27% 26% 30% 26% 20% 23% 30% 26% 26% 28%

Da 73% 74% 72% 75% 73% 74% 70% 74% 80% 77% 70% 74% 74% 72%

[Siguranță copii] 
Nu 21% 21% 20% 21% 18% 26% 18% 24% 19% 20% 22% 21% 22% 18%

Da 79% 79% 80% 79% 82% 74% 82% 76% 81% 80% 78% 79% 78% 82%

Celelalte teme (incendiu de vegetație, incendiu de pădure, accidentul nuclear sau alunecările de teren) au un suport 

de peste 60%.  Comparativ, scorurile de preferință sunt ușor mai ridicate pentru cutremur și scăpări de gaze, în 

mediul urban și pentru incendiu de vegetație, în mediul rural.
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SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

CONCLUZII ȘI 

RECOMANDĂRI
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SONDAJ DE OPINIE PRIN CARE SĂ SE IDENTIFICE CELE MAI BUNE SOLUȚII DE ELABORARE A CONȚINUTULUI MESAJULUI 

PREVENTIV ÎN FUNCȚIE DE PUBLICUL ȚINTĂ – Martie 2020

CONCLUZII SONDAJ 2 42

• Există un nivel semnificativ de îngrijorare față de posibilitatea

producerii de scăpări de gaze, cutremur și incendii de vegetație.

Persoana tip îngrijorată de producerea unor evenimente de acest gen

este femeie, din mediul rural, peste 50 de ani, cu nivel scăzut de

școlaritate și preponderent din Moldova și Transilvania.

• Există un grad de informare relativ ridicat despre modul de acțiune în

situații de urgență, mai puțin pentru incendii de vegetație, incendii de

pădure și alunecări de teren. Persoana cea mai puțin informată este

femeie, sub 50 de ani, fără studii superioare.

• Cele mai importante canale de informare privind reacția în situații de

urgență sunt televiziunea și Internetul. Internetul și rețelele de

socializare sunt utilizate preponderent de către cei sub 50 de ani, cu

studii superioare, în timp ce televiziunea este preferată de persoane

peste 50 de ani, fără studii superioare și preponderent de sex feminin.

Radioul, presa scrisă, broșurile și aplicațiile de urgență sunt mai

adecvate pentru cei cu studii superioare.
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CONCLUZII SONDAJ 2 43

• Cel mai important pentru caracteristicele mesajelor transmise este să fie 

accesibile, să conțină instrucțiuni, ușor de memorat, atractive și să conțină 

exemple ilustrate prin elemente vizuale.

• Durata recomandată  a mesajelor nu ar trebui să fie mai mare de 60 de secunde.

• Materialele print cele mai indicate sunt pliantele door hanger și afișele.

• Campaniile de informare și conștientizare sunt importante, dar publicul este 

sensibil la efortul continuu și sistematic de informare și educare în școli, în 

media (în special TV, radio) și în spațiile publice.
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• Alegerea unor personaje în testimonialele din materialele de informare în 

concordanță cu persoana tip îngrijorată de posibilitatea producerii unor evenimente 

sau situații de urgență.

• Personalizarea mesajelor în funcție de segmentarea specifică fiecărei situații tip. 

De ex. incendii  de vegetație, în gospodării  și de pădure pentru mediul rural, 

cutremur pentru Moldova și Muntenia etc.

• Construirea unei strategii de informare în raport de profilul tip al persoanei cu 

deficit de informare privind modul de reacții în situații de urgență, suprapus în 

mare măsură cu cel al persoanei îngrijorate de posibile situații de urgență.

• Accesibilizarea mesajului în raport de profilul grupului țintă cheie (mediul rural, 

fără studii superioare, sub 50 de ani).
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• Difuzarea mesajelor pe canalele care au gradul cel mai ridicat de penetrare: 

televiziunea pentru persoane peste 50 de ani și fără studii superioare și Internetul 

pentru cei sub 50 de ani și cu educație medie sau superioară. 

• Conținutul mesajelor ar trebui să conțină preponderent informații de îndrumare 

privind modul de reacție în situații de urgență. 

• Se recomandă utilizarea de elemente vizuale, dar fără utilizarea mesajelor cu 

imagini șocante sau cu puternic impact emoțional. Românii vor mesaje pragmatice, 

atractive, accesibile și ilustrative. 

• Durata recomandată  de parcurgere/recepție a mesajelor nu ar trebui să fie mai 

mare de 60 de secunde.
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• Mesajele viitoarelor campanii de informare ar trebui să fie axate în egală măsură, 

din perspectiva temelor,  pe prevenire, reacție și conștientizare, iar din perspectiva 

obiectivului urmărit, pe informarea, atragerea atenției și modificarea atitudinilor și 

comportamentelor.

• Campaniile de informare trebuie să fie completate de un efort continuu și 

sistematic de informare și educare . 

• Temele cele mai indicate pentru viitoarele campanii de informare sunt incendiu în 

locuință, siguranța copiilor, cutremurul și scăpările de gaze, fără a minimaliza și 

importanța celorlalte teme. 
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